

王婆请假：流量时代的后退一步

李佳慧

最近一段时间，河南开封万岁山的相亲互动娱乐节目主持人赵梅扮演的“王婆”成了互联网新顶流。她化身当代月老，凭借一张三寸不烂之舌，帮广大单身男女现场找对象。现场热闹非凡，引得许多人慕名前往，在线下开启了大型《非诚勿扰》。但很快，景区便发出了王婆扮演者赵梅的“请假条”。

4月3日，景区发公告“王婆”扮演者之一的赵梅老师因健康原因请假一个月，究其原因，是因为才火起来不久，便出现了一系列难以控制的事情：有人上台蹭流量，“王婆”尽管几次劝阻，但依然有人带着剧本而来，甚至有已婚人士上台凑热闹，把主持人搞得心力交瘁，嗓子、精神和心理都承受着巨大的压力。

王婆请假，是目前无法控制事态走向的一种方法，是对热点的主动降温。作为依托景区打造的素人IP，王婆也有自己的账号，就叫“王婆说媒”，在这个本来是景区娱乐的项目

当中，逐渐迎合大家需求，成为了一个说媒的活动，以娱乐性质为主，提供一个交友的平台。却在爆火之后遭遇了一系列的问题，景区也立马出台了解决的办法，例如针对人多，对演出场地进行扩大，让上台相亲的人实名登记，防止已婚人士再次上台引发争议……但这些措施都难以阻挡汹涌而来的流量和追逐流量的人们。

流量时代，主动后退一步的做法属实难得，在淄博、哈尔滨爆火之后，一个热点为城市带来的改变有目共睹，整个城市的景区、消费、居民甚至是周边城市都会被辐射，带动的消费增长被称之为“泼天的富贵”一点也不为过。但是后退，是否意味着河南将要放弃这来之不易的热点？

有网友认为，当地为了不惹事，主动放弃了热点，是一种不明智的行为。当下各地为了吸引游客，想尽一切办法，而谁也不知道，下一个爆火的城市在哪里。但可以看出城市爆火不仅仅只有“造星”的过程，也有大

众的推波助澜，甚至在一定程度上来说，大众的喜好决定了热度的走向，城市旅游“泼天的富贵”来自于游客，来自于大家自发的热情与喜爱。无论是“王婆说媒”“淄博烧烤”还是“天津大爷跳水”，这些事情爆火不只是一个人的事情，来自互联网的“蹭流”也给予了不小的热度，事件成为事件主体和互联网大众共创的热点，每一环在爆火的过程中都不可缺少。

流量本身是双刃剑，分析城市爆火的原因当中，新媒体是必不可少的。重要的是当热度到来时，当地各部门是否能很好的“接住”流量，在共创的热点当中充当“掌舵者”，把握事情发展的方向，不要让有心利用这件事的人和为了利益无底线的人掌握了“流量大权”。

其实万岁山景区并没有停止“王婆说媒”这个活动，并且增加了很多防范风险的措施，虽然不能说杜绝乱象，但在目前能够及时反应做出改变，努力探索新的解决办法。

而“王婆”扮演者赵梅请假，是“王婆”对于突如其来改变的一种思考，她目前觉得“这个台子的初心已经变了”，甚至有辞职的想法。就像“鹤腿阿姨”陈秀凤曾在几所高校门口风靡一时，吸引各路直播蹭流量的前往，影响了阿姨的正常经营，随后阿姨发布视频，停止营业一段时间，她也在视频当中回应“我就想平平安安地烧烤，人流量太大，压力太大，我都不敢干了。”这是普通人面对流量冲击，打破自己原生活的一种正常反应。

或许对于“王婆”和景区，甚至是相关文旅部门来说，后退并不意味着将流量拱手让出，而是在流量当下的时代，在扑面而来的风口之中，停下来，想一想，究竟要去往何方，究竟怎么样做，才是将“爆火”变成“长红”的正确之策。



付费内推

据4月7日《中国青年报》报道，教育部近日发文，提醒广大高校毕业生在求职期务必提高防范意识，牢牢掌握4招“求职秘笈”，避免落入招聘陷阱，实现尽早顺利就业。当前，正值“金三银四”求职就业黄金期，一些不法分子往往借机挖“坑”设陷，“付费内推”“有偿就业”“实习生套娃”等乱象时有发生，严重损害高校毕业生就业权益。教育部提示，警惕求职骗局，不打无准备之仗。（作者：王铎）



让药品安全成为不可触碰的红线

冯新

记者从市市场监管局获悉，截至3月21日，我市2024“药品安全春风行动”立案查处药品经营企业41家，医疗器械经营企业17家，医疗器械网络销售企业4家，化妆品经营企业39家，医疗机构28家。

（《安庆晚报》3月27日）

药品安全事件一旦发生，轻者会贻误治疗，重者有可能危及生命安全。为有效防控重点时段药品安全风险，我市实时组织开展2024“药品安全春风行动”，撑起百姓药品安全“保护伞”，充分发挥了“前哨”作用。

药品作为治病救人的特殊商品，其质量安全直接关系到人民群众的身体健康和生命安全。加强药品安全监管是重大民生工程、民心工程，是经济社会发展的基础和保障。药品安全监管做得好不好、人民群众满意不满意，直接关系到政府的公信力，关系到执政基础。

药品安全监管是一项系统工程。尤其是随着信息技术的发展，网络售药、直播售药、网络代购等药品经营新业态不断出现，更为药品安全监管增加了难度。让药品安全成为不可触碰的红线，就必须以“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”为原则，压实企业主体责任、压实监管责任，牢固树立全市药品安全工作“一盘棋”思想，切实形成强大工作合力，构建起横向到边、纵向到底的工作格局，全力推进药品监管体系和监管能力现代化，最大限度消除监管盲区，让老百姓吃上“放心药”。

传统习俗需倍加珍惜和传承

孙维国

3月30日，安庆陵园迎来祭扫高峰，入园祭祀人数达7万人次。安庆君岭圣境生态陵园有限公司、安庆市殡葬管理所、交警等部门协同合作，共同维护祭扫秩序，确保文明祭祀、平安清明。（《安庆晚报》4月1日）

尽管科技飞速发展，人们的生活方式发生了翻天覆地的变化，但传统习俗依然承载着深厚的文化底蕴。如何在当代传承和发扬这一传统习俗，看似是一个老问题，实则是值得深入思考和探讨的新命题。

传承传统习俗，应当注重传统习俗的内涵和精神，而非单纯追求形式和仪式。清明祭扫并非简单地烧纸、燃香，更重要的是通过祭扫活动，表达对逝去亲人的思念之情，緬

怀历代先人的功德和贡献。因此，在传承传统习俗的过程中，我们应当注重培养人们的敬畏之心和感恩之情，引导他们从内心去体会和理解祭扫的深层意义。

传承传统习俗，应当注重传统习俗与现代社会相结合，让传统习俗焕发出新的生机和活力。随着社会的不断发展和进步，人们的生活方式也在发生着变化，传统习俗需要与时俱进，与现代社会相结合。例如，在清明祭扫过程中，可以采用网络寄哀思的方式，让更多人能够参与其中，同时也可以利用科技手段提高祭扫活动的效率和便捷性，使传统习俗更加贴近现代人的生活。

传承传统习俗，应当注重传统习

俗的环保和文明。随着城市化进程的加快和人口规模的不断扩大，传统祭扫活动常常伴随着大量的环境污染和资源浪费，这与现代社会倡导的绿色发展和可持续生活方式相悖。在传承传统习俗的同时，我们应当注重环境保护，采用环保、文明的祭祀方式，减少对环境的负面影响，让祭扫活动成为一种文明的象征，传递出社会和谐、人与自然和谐的理念。

传统习俗作为中华民族的宝贵文化遗产，值得我们倍加珍惜和传承。在当代社会，我们应当以一种新的姿态去传承和发扬这一传统习俗，注重其内涵和精神的传承，与现代社会相结合，注重环保和文明，从而使传统习俗焕发出新的生机和活力。